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Αγιασμός για τη νέα σχολική χρονιά στα 
Εκπαιδευτήρια της Μητροπόλεως Πειραιώς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Μέσα σε μία οικογενειακή και όμορφη ατμόσφαιρα χαράς ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ τέλεσε 
σήμερα, Τετάρτη 11 Σεπτεμβρίου 2024, τον Αγιασμό ενάρξεως 
της νέας σχολικής χρονιάς 2024-2025 στα Εκπαιδευτήρια της 
τοπικής Εκκλησίας.

Τόσο οι μαθητές και οι μαθήτριες, όσο και οι γονείς και κηδεμόνες τους, οι 
απόφοιτοι και οι φίλοι των Εκπαιδευτηρίων μας, βρέθηκαν στους ανακαινισμένους 
χώρους των σχολικών μας μονάδων γεμάτοι ενθουσιασμό για το ξεκίνημα της 
νέας χρονιάς.

Μετά την Ακολουθία του Αγιασμού στα Εκπαιδευτήριά μας, όπως και σε όλα τα 
σχολεία της τοπικής μας Εκκλησίας, διαβάστηκαν τα μηνύματα του 
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Σεβασμιωτάτου προς τους μαθητές των Δημοτικών Σχολείων και των Γυμνασίων 
και Λυκείων.

Αμέσως μετά, στον σύντομο χαιρετισμό του προς τους εκπαιδευτικούς, το 
διοικητικό προσωπικό, τους μαθητές και τις μαθήτριες, αλλά και όλους όσοι 
παρευρέθηκαν, ο Σεβασμιώτατος δοξολογώντας για μία ακόμη φορά τον Πανάγιο 
Θεό μας για το έργο που επιτελείται στο ίδρυμα «Άγιος Γεώργιος – Άγιος 
Πολύκαρπος», έδωσε τις ευχές του για τη νέα σχολική χρονιά, επισημαίνοντας 
πως σήμερα είναι μία ημέρα «μεγάλης χαράς, είναι μία ημέρα βαθιάς 
ικανοποιήσεως», «γιατί σήμερα χαιρόμαστε πιο δυνατά αυτά τα επιτεύγματα της 
πνευματικής προσπάθειας», όπως χαρακτηριστικά είπε.

Αναφερόμενος στα παιδιά της περσυνής Γ΄ Λυκείου τα οποία, όλα ανεξαιρέτως, 
εισήχθησαν στην Ανώτατη Εκπαίδευση, σημείωσε πως «αυτό είναι κάτι που 
δικαιώνει το ίδρυμα, αυτή την προσπάθεια της Αγίας μας Εκκλησίας», το οποίο, 
όπως υπογράμμισε «δεν είναι κερδοσκοπικού χαρακτήρα», «αλλά είναι ένας χώρος 
που προσφέρει λειτουργία πίστεως, ελευθερίας, δικαιοσύνης και αλήθειας».

Μνημονεύοντας τους μακαριστούς Μητροπολίτες Σισανίου και Σιατίστης κυρό 
Πολύκαρπο «Μεγάλο Ευεργέτη και δωρητή» και Πειραιώς κυρό Καλλίνικο «
που ενεπνεύσθη αυτή την ηρωική προσπάθεια», εξέφρασε προς τους γονείς και 
τους κηδεμόνες «την αγάπη, τον σεβασμό και την τιμή μας» «που εμπιστεύονται 
ό,τι πιο πολύτιμο έχουν, τα παιδιά τους, στην Εκκλησία». «Τα παιδιά είναι η πιο 
υπέροχη δωρεά του Θεού. Είναι συνδημιουργία του Θεού και του ανθρώπου. 
Αισθάνομαι την υποχρέωση να δοξάσω τον Πανάγιο Θεό για αυτή τη μεγάλη 



ευλογία Του», πρόσθεσε.

«Έχουμε δύο συνθήματα από την Ιερά μας Παράδοση: το πρώτο είναι ο λόγος του 
Χριστού “Γνώσεσθε την αλήθειαν και η αλήθεια ελευθερώσει ημάς”, διότι η 
αλήθεια είναι πρόσωπο, ο Πανάγιος Θεός που έγινε άνθρωπος για να μας εξηγήσει 
το Μυστήριο της ζωής και τη δωρεά της αγάπης» «και ταυτόχρονα το ιερό λόγο 
του Αγίου Γρηγορίου Ναζιανζηνού, του μεγάλου παιδαγωγού ‘’ποιήσατε την 
παιδείαν όπλον δικαιοσύνης’’», είπε σε άλλο σημείο ο Σεβασμιώτατος, και 
υπογραμμίζοντας πως «αυτά είναι τα προτάγματα αυτού του ιερού ιδρύματος», 
εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του προς «τους Εκπαιδευτικούς, το διοικητικό 
προσωπικό, τους οδηγούς και τους συνοδούς των σχολικών και σε όλους όσοι 
αγωνίζονται για αυτό το έργο, προκειμένου να έχει ποιότητα, αξιοπρέπεια και 
δυναμισμό».

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε και καλωσόρισε όλους τους μαθητές και τις 
μαθήτριες και ιδιαίτερα τα πρωτάκια μας «σε αυτή την καινούρια χρονιά για τον 
πνευματικό μας εξοπλισμό και τον δυναμισμό της παιδείας που είναι η 
μεταλαμπάδευση των ζωπύρων του Γένους στη διάδοχη γενιά μας, στα παιδιά μας 
που είναι ό,τι πιο πολύτιμο μας έχει χαρίσει ο Πανάγαθος Θεός».



«Είστε τυχερά παιδιά που είστε σε ένα σημαντικό Εκπαιδευτικό ίδρυμα και έχετε 
τη δυνατότητα να πάρετε γνώσεις, να πάρετε όμως και παιδεία που θα 
διαμορφώσει το χαρακτήρα σας με αρχές και αξίες», είπε από την πλευρά του ο 
Δήμαρχος Πειραιά κ. Γιάννης Μώραλης και αναφερόμενος στην άριστη συνεργασία 
Εκπαιδευτικών, Μητροπόλεως, γονέων και παιδιών, ευχήθηκε ‘’καλή χρονιά’’ σε 
όλους.

Τέλος, η Αντιπεριφερειάρχης Πειραιά Σταυρούλα Αντωνάκου, η οποία 
εκπροσώπησε τον Περιφερειάρχη Αττικής Νίκο Χαρδαλιά, αφού ευχήθηκε ‘’καλή 
σχολική χρονιά’’ και «καλά αποτελέσματα στα παιδιά», συνεχάρη τον 
Σεβασμιώτατο «και για την επιλογή του εξαιρετικού εκπαιδευτικού προσωπικού 
και για τις άρτιες υποδομές». «Είναι χαρά μας να συνδράμουμε το πολύπλευρο και 
πολύ σημαντικό έργο της Ιεράς Μητροπόλεως και του ίδιου του Μητροπολίτη», 
πρόσθεσε.



Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε, επίσης, για την παρουσία τους: τον 
Αντιπεριφερειάρχη Πολιτικής Προστασίας Λεωνίδα Μανωλάκο, τον Αντιδήμαρχο 
Προσόδων και Εμπορίου του Δήμου Πειραιά Γρηγόρη Καψοκόλη, την Εντεταλμένη 
Δημοτική Σύμβουλο Μουσικής Παιδείας Σταυρούλα Μέντη, τον Διευθυντή της 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Διονύση Αναστασόπουλος, τη Σχολική Σύμβουλο 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Σοφία Σπανουδάκη, τη Σύμβουλο Σχολικής ζωής 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αρχοντούλα Ματζαρίδου, τον Εισαγγελέα Εφετών 
Νικόλαο Ποιμενίδη, την Διευθύντρια της Εταιρίας Προστασίας Ανηλίκων «Καλός 
Ποιμήν» Αγγελική Κουζούμη, την Πρόεδρο των Εκπαιδευτηρίων Ιωάννα Κονίδη, τον 
πνευματικό υπεύθυνο των Εκπαιδευτηρίων πρωτ. Νικόλαο Βουρλάκο, όλους τους 
Διευθυντές των σχολικών μονάδων και το Εκπαιδευτικό, Διοικητικό και Βοηθητικό 
προσωπικό των Εκπαιδευτηρίων.

Όλοι ανεξαιρέτως συνεχάρησαν τον Σεβασμιώτατο και τους συνεργάτες του για 
το πρωτοποριακό έργο το οποίο επιτελείται στα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς, εκφράζοντας παράλληλα την ικανοποίησή τους για το 
σύνολο του εκπαιδευτικού έργου της τοπικής Εκκλησίας.
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